

浓浓书香沐香城

咸宁日报全媒体记者 丁婉莹

● 故事咸宁

2019年底,第一座“香城书房”走进咸宁市民的生活。至今,咸宁相继共建起10处书房,每一处都有着独特的功能属性和艺术特色。2022年12月,咸宁香城书房获得了“2022年度湖北省最美公共文化空间优秀案例”。香城书房不仅成了读者的心灵栖息地,更成了咸宁这座城市一道美丽的风景线。

4月19日一早,下夜班的医生黄娟拖着疲倦的身体回到家。

脱下白大褂,她和所有的妈妈一样有着按部就班的行程:买菜、做饭、接送孩子上下学……

除去医生和妈妈这两重身份所占据的时间,真正属于黄娟自己的独立空间和时间其实并不多。

在仅有空余的时间里,她会去美容、健身和阅读。前两项有助于她身体上恢复较好体力和精力去开启新一天的工作和生活,阅读对于她来说是能帮助她消除疲惫的一剂良药,通过阅读,身心都能得到放松。

在家休息了一会儿,黄娟便换了身衣服出门,步行不到5分钟,她就来到小区对面的书台社区香城书房。虽然,这还只是个开放未“满月”的书房,但对于她来说已经算是“老朋友”了。自打试运行以来,黄娟一有空就往这儿来。

由于喜欢阅读,黄娟过去常常会带孩子到市图书馆看书学习,而这座“香城书房”的出现让她既惊又喜。“家门口”的书房不仅节省了往来于图书馆和家之间的时间成本,更让她多了一处可以放空的地方。

书房二楼靠窗的一处角落是她最喜欢的位置。一人、一桌、一面书墙和



学生在书台社区香城书房里畅游书海。咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄

一扇透着微风的窗,构成了一幅安静美好的画面。这里有她最爱的文史类图书,捧着书本坐在这里,感受着历史事件里的跌宕起伏,享受一帘清风和只属于一个人的静谧,这种美妙的体验难以言说。

时钟滴答,书房里陆陆续续又迎来了其他的“客人”。在一楼轻声跟着家长诵读的小朋友,也有来借还图书的居民,还有需要一处安静空间备战考试的学生……和黄娟一样,这些人都被浓浓的书香吸引而来。



我们的城市
述说咸宁

小番茄 大产业

咸宁日报全媒体记者 黄柱 通讯员 吕志海 雷群书

近日,走进赤壁市车埠镇台湾小番茄种植大棚基地内,一排排果苗枝繁叶茂,一串串果子挂在藤蔓间,红的、黄的相映成趣,空气中弥漫着淡淡的果香。

基地销售负责人张琴介绍,这里引进的是纯种台湾小番茄种子,采取绿色无公害标准化管理,种植出来的果子味道独特,黄色的叫“金童玉女果”,红色的叫“玉女果”,合称“金童玉女果”,很受内地居民喜爱。

早稻田里
机耕忙

日前,赤壁市余家桥乡余家桥村,当地种粮大户黄国焱正组织大型旋耕机耕田,为早稻机插做准备。

据了解,今年该乡早稻种植面积2600余亩。目前,种粮大户正抢抓农时,翻耕田地,为争取全年农业丰收打下良好基础。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋
通讯员 余琎 摄心灵栖息地 城市会客厅
崇阳香山公园成市民新宠

本报讯 记者马丽娅、通讯员甘彬报道:长河古桥皆美景,水清岸绿入画来……4月20日,崇阳县天城镇白泉村,新修建的香山公园美得就像一幅画。

记者前往打卡体验。眼前,新栽的花草树木长势正好,人行步道、休闲长廊、观景平台分布得恰到好处。远处,古桥、碧水、天然湿地等与潺潺流水相映成趣。

“我们依山就势,在不破坏原生态

植被的基础上,打造三季有花、四季有景的生态景观工程,可满足不同年龄段休闲需要。”项目施工方联投·湖北省路桥集团有限公司施工安全负责人郑永奎介绍。

香山公园分两期,河对面是二期,建设中的一期,总投资2.2亿元。一期从香山河白泉水厂段至香山壹号南侧,全长2.5公里。建设规模和主要建设内容包括香山河道综合治理,公园入口工程土地整理硬化,以及景观、绿化园艺、园

区道路和其他配套设施设备等。

“目前,建设完成总工程的40%。”郑永奎说,项目以改善区域生态环境为基调,贯穿先进的设计理念,融入大量崇阳本土文化元素。

在香山公园一期施工的总平面图上,记者看到,全程共有30个小节点,除了生态绿岛、生态浮岛、民宿、自行车驿站、滨水栈道、溪水小径,还有米应生文化广场、闻韵广场、闻韵水榭、文化长廊和梨花道、油菜花道、向日葵花海等。

“还未开放,就已走红,好多游客慕名来‘打卡’。”崇阳县相关负责人表示,香山公园将打造成“自然+绿色核心”,成为都市人群的心灵栖息地、城市会客厅,还将建成“知识+展示基地”。此外,还有“健康+运动中心”,居民可开展丰富多彩的运动。

在香山公园,居民可以领略美好的自然生态,学习丰富多彩的本土文化,传播知识和创新理念,缓解生活压力,提升幸福感。

市领导在全市安全防范工作视频会上要求
压实责任 强化措施 守牢底线

本报讯 记者吴文谨报道:4月25日,在集中收听收看全国、全省安全防范工作视频会议后,我市立即召开续会,安排部署贯彻落实措施。市委常委、常务副市长杨良锋出席会议并讲话。

杨良锋指出,要切实加强组织领导,严格按照管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全的要求,落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,压紧压实企业主体责任、属地管理责任、行业监管责任,构建完善“横向到边、纵向到底”的安全生产责任闭环体系。

杨良锋要求,要切实加强风

险隐患排查整治,聚焦交通、工矿、文旅、建筑、消防、危化品运输等重点领域、重点环节,紧盯人、物、场、景,开展常态化的大起底、大排查、大整治专项行动,清单化、闭环式查漏补缺,消除隐患,做到查有痕迹、建档入库,坚决防范各类事故发生。

杨良锋强调,安全生产工作必须做到天天抓、时时抓、处处抓、人人抓,以常态化的监管坚决筑牢安全防线。要严格执行领导带班、关键岗位24小时值班值守和信息报送制度,强化风险监测预警,提升应急处突能力。要强化应急演练,强化宣传引导,营造“安全生产、人人有责”的浓厚氛围。

我市启动“反邪教警示教育进乡村”主题活动
营造平安和谐文明的社会环境

本报讯 记者阮智愚报道:4月25日,我市“反邪教警示教育进乡村”主题活动在咸安区文体中心正式启动。市委常委、政法委书记谭海华,副市长、公安局局长吴晓波出席启动仪式。

启动仪式邀请青少年代表、妇女代表、基层干部代表作反邪教倡议,通过宣传展板、悬挂条幅、发放宣传册等方式,向现场600名群众开展反邪教宣传。

市领导指出,反邪教警示教育是深化高质量平安法治咸宁建设的重要举措,要牢固树立总体国家安全观,全面加强反邪教警示教育宣传,铸造全民反邪教

防渗透的铜墙铁壁。要坚持以安为要,时刻绷紧国家政治安全之弦,以强烈的政治担当,扎实抓好反邪教斗争工作落实落地。要坚持以教为先,推动反邪教宣传行动深入基层、深入群众,提高群众对反邪斗争的知晓率、参与率,营造“反对邪教、破除迷信、崇尚科学、传播文明”的浓厚氛围。坚持以打为本,紧盯重点时段、重点领域、重点地区、重点人员、重点群体,保持严打、严防、严控的高压态势。要坚持以责为重,牢固树立“一盘棋”思想,主动担责,层层压责,强化协作配合,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

我市举办文化发展业务培训班
提升业务水平 激发工作干劲

本报讯 记者黄柱、通讯员吕志海报道:4月24至25日,我市文化发展业务培训班在赤壁举办,邀请湖北文化产业网和咸宁市统计局专家授课。来自咸宁高新区、各县市区宣传文化战线50位学员参加。

此次培训围绕文化产业统计工作、文化产业单位审核、规上文化单位标准和进规操作步骤、文化及相关产业分类、湖北文化产业网等重点知识进行讲解,进一步提升学员业务水平,为今后高质量发展文化产业打下基础。

通山

文化惠民演出好戏连台

本报讯 记者焦姣、特约记者徐大发报道:4月20日晚,通山县通羊镇凤池社区万成广场热闹非凡,“我们的中国梦——文化进万家”文艺演出在这里上演,吸引了当地数百名居民前来观看节目。

“二十大啊党导航,新的征程有方向……”节目开始,一首快板《二十大颂歌》以最接地气的文艺形式学习宣传贯彻党的二十大精神,引发在场群众共鸣。

一位带着孩子一同观看的家长女士说:“很有特色,特别直观、通俗地让人理解了党的二十大精神。”

“文艺演出以宣传党的二十大精神为主,通过本土化的文艺表演方式寓教于乐,包括山歌、三句半、楚剧、民乐演奏等等。”通山县文联主席苏海介绍,接下来将走进库区、革命老区、边远乡镇继续演出,让更多群众在观看文艺演出的过程中了解、学习党的二十大精神,为助推通山高质量发展贡献文艺力量。

崇阳

公共服务热线获点赞

本报讯 记者马丽娅报道:“我想咨询崇阳城乡公交涨价及公交线路取消的问题……”近日,崇阳市民胡先生拨通了市12345公共服务热线。

接线员接到诉求后,第一时间将该情况传达到崇阳县12345公共服务热线分中心。随后,该中心派单监督岗工作人员立马联系瑞阳交通投资集团有限责任公司。

去年9月,崇阳全域公交车创建工作正式启动,运行初期,票价在原农村客运售票基础上

下降20%—30%。后公交公司根据运营情况,对原规划不合理班次、时间、票价进行了相应的调整,取消了部分班次、发班时间。崇阳瑞阳交通投资集团工作人员专门联系胡先生,告知事情原委,在沟通协调后,解除了胡先生心中的疑虑。

从2019年10月开通至今,崇阳12345公共服务热线受理工单20720件,签收率达100%,按时办结率100%,满意率96.6%,在全市考核中群众回访满意率多次排名第一。

 湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行
服务热线:96568